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Zpravodaj vydávaný 
městem Planá

Houkačky Planá 2025. Foto: Bohouš Pospíšil

Vážení spoluobčané,

Slovo starostky

naposledy v únorovém měsíčníku jsem vás 
informovala o prodeji pozemků na výstavbu 
samostatných rodinných a řadových domů, 
která bude probíhat v několika etapách. Jedná  
se o pozemky na okraji města, směrem na 
Chodovou Planou, s pracovním názvem loka-
lita Z15. Pro naše město je to další výrazný 
krok pro jeho rozvoj, a pro naše občany mož-
nost investice do vlastního bydlení. Již nyní se 
v uvedené lokalitě budují sítě a komunikace.
Na dubnovém zastupitelstvu byl schválen 
prodej prvních deseti pozemků ze sedmnácti 
pro individuální výstavbu v první etapě, takže 
zbývá ještě sedm volných. Prodej pozemků se 
řídí schváleným dokumentem „Zásady stano-
vující zvláštní postup při prodeji nemovitých 
věcí v  lokalitě Z15“. V současné projektové 
dokumentaci je ve druhé a třetí etapě dalších 
39 řadových domků a 36 individuálních RD. 
Uvidíme, o jakou formu výstavby bude větší 
zájem a podle toho se bude upravovat par-

celace ve druhé etapě. Jakmile budou pro-
dány všechny pozemky z první etapy, může 
město zahájit přípravu na parcelaci dalšího 
území. Dobrou zprávou je, že Ředitelství sil-
nic a dálnic již přislíbilo výstavbu kruhového 
objezdu na kraji města – v místě tzv. trianglu, 
do kterého má být celá lokalita Z15 napojena.
Součástí parcelace je také projekt družstevní 
výstavby. V únoru proběhlo veřejné setkání, 
na kterém byla představena architektonická 
studie výstavby řadových domků a zároveň 
představen model družstva a  postup jeho 
založení. Obě prezentace jsou zveřejněny na 
našich webových stránkách v záložce město 
– družstevní výstavba. Na březnovém zastu-
pitelstvu byly schváleny finanční prostředky 
na projektovou dokumentaci devíti řadových 
domků a  následně byla tato dokumentace 
objednána. Platné stavební povolení by mělo 
být vyřízeno na jaře příštího roku. Na dubno-
vém zastupitelstvu byl schválen dotazník pro 

zájemce o družstevní výstavbu. Je k dispozici 
na webových stránkách. Vyplněný jej můžete  
doručit mailem, poštou nebo osobně na po-
datelnu městského úřadu do konce srpna. 
Poté budou zájemci seřazeni podle počtu 
získaných bodů (v případě rovnosti se bude 
losovat) a prvních devět bude vyzváno k vy-
plnění přihlášky do družstva. Na konci měsí-
ce září bude založeno družstvo a schváleny 
jeho stanovy. Během podzimu a zimy by si 
mělo družstvo vyjednat úvěr a vybrat zho-
tovitele stavby. Výstavba by tak mohla začít 
na jaře 2027 a řadové domky by mohly být 
dokončeny v roce 2028. Ti, kteří zvažují člen-
ství v družstvu, by měli počítat s počátečním 
vkladem do družstva přibližně 1 mil Kč a po 
vyjednání úvěru pro družstvo s  měsíčními 
splátkami, jejichž přesná výše bude jasná až 
po vysoutěžení stavby a po stanovení délky 
splácení úvěru schváleném orgány družstva. 
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Z plánské farnosti
Vážení a milí spoluobčané, 
letos nás celý květen provází padesáti- 
denní velikonoční období. Čtyřicet dní po 
Velké noci Ježíšova Zmrtvýchvstání, tedy 
14.  května, oslavíme jeho Nanebevstou-
pení a deset dní na to v neděli 24. května 
slavnost Letnic. Měsíc květen uzavřeme 
v Zadním Chodově, kde v pátek 29. května 
od 19:00 do 21:00 proběhne Noc kostelů 
a v neděli 31. května v 10:00 poutní slav-
nost tamějšího kostela zasvěceného tajem-
ství Nejsvětější Trojice. 
Máj je také měsíc mariánský, a my budeme 
pokračovat v mariánských bohoslužbách 
v různých částech naší farnosti. 1. května 
v 10:00 bude bohoslužba v kapli v Ovčí-
nech. 8. května v 10:00 bude bohoslužba 

v kapli v Dolní Jadruži, při které také vzpo-
meneme 1. výročí zvolení papeže Lva XIV. 
16. května se na svátek sv. Jana Nepomuc-
kého opět pomodlíme a rozsvítíme svíce 
u  jeho sochy na náměstí, a  to ve 20:00 
hod. 23. května pak bude májová pobož-
nost v 16:00 v kostele sv. Anny a 30. května 
bude májová pobožnost v 16:00 v Marián-
ské kapli v Chodském Újezdu.
Měsíc květen je tedy naplněn událostmi 
a myslím si, že je zač se v tomto rozbou-
řeném světě modlit. Naše víra nám dává 
naději a velikonoční poselství Ježíšovo zní: 
„Nebojte se!“ 
Přeji krásné jarní dny.

Jiří Majkov, farář

Zdroj: město Planá

Město zřídí ve prospěch družstva právo 
stavby k  vybranému pozemku a  členové 
družstva jej začnou užívat, aniž by hned 
na začátku museli hradit náklady na jeho 
koupi. Družstevní bydlení vnímáme jako 
dostupnější alternativu k pořízení vlastní-
ho rodinného domu zejména pro mladé 
rodiny.

 Martina Němečková

Slovo starostky
pokračovaní z první strany

Genový sad Tachovska ve spolupráci s Čes-
kým zahrádkářským svazem Tachov pořá-
dali v sobotu 11. dubna seminář k řezu a stří-
hání ovocných stromů. Seminář proběhl 
přímo v genovém sadu v Tachově. Zde jsou 
k vidění již mnohdy zaniklé odrůdy jablek, 

zejména z dob první republiky a minulého  
století. Nejprve proběhl teoretický výklad, 
pak praktické školení k řezu a stříhání ovoc-
ných stromů pod odborným dohledem 
Ing. Michala Paška. Taktéž byla provedena 
ukázka nejjednoduššího roubování jádrovin 
tzv. plátkováním. Za naši ZO ČZS Planá se 
zúčastnili dva členové výboru, jež získané 
vědomosti a zkušenosti z této oblasti bu-
dou předávat našim zahrádkářům dle jejich 
zájmu. Je jen škoda, že i přes včasnou pro-
pagaci této akce (na webu ZO ČZS Planá) 
se nezúčastnilo více zahrádkářů (snad je 
odradilo chladné počasí nebo místo koná-
ní). Každá takováto akce je vždy přínosem 
a obohacením znalostí v oblasti pěstování 
ovocných stromů ve zdejších podmínkách. 
Veliké poděkování patří za z organizování 
této akce pro zájemce z řad zahrádkářů př. 
Ing. Smihrodskému – členu Republikové 
rady a Územního sdružení ČZS v Tachově. 
Také náš výbor připravuje pro naše členy 
ZO ČZS Planá odbornou přednášku k pěs-
tování rostlin, stromů a květin na příští rok 
2027 v rámci shromáždění v rámci ZO ČZS 
Planá. 

Jiří Smrčka, za výbor ZO ČZS Planá

Zahrádkářský seminář

Foto: Karel Eger

Termíny  
vakcinace psů 
proti vzteklině
Dovolujeme si informovat, že veterinární  
ordinace MVDr. Kryse nabízí vakcinaci 
psů proti vzteklině v místních částech 
Plané v tyto dny:

Středa 20. 5. 

16:00 hodin	 Svahy
16:30 hodin	 Zliv
17:00 hodin	 Týnec
17:30 hodin	 Karlín
18:30 hodin	 Pavlovice
19:00 hodin	 Josefova Huť

V Plané se vakcinace psů provádí  
průběžně v ordinačních hodinách.

František Krys, veterinář

Uzavření  
veřejného WC
Upozorňujeme na uzavření veřejných 
toalet za budovou pošty na Náměstí 
Svobody od 6. května z důvodu nut-
ných oprav. Tyto opravy budou zahá-
jeny po převodu nemovitosti, ve které 
se toalety nacházejí, do majetku měs-
ta a připravení projektu pro vybudová-
ní odolných a uživatelsky přívětivých 
toalet. 
Během uzavření veřejných toalet dopo-
ručujeme využít bezbariérové mobilní 
WC s dezinfekcí rukou ve Hvězdné ulici  
(mezi obchodním domem Hraničář 
a Domem dětí a mládeže). 
 
Děkujeme za pochopení. 

Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury
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V  průběhu dubna proběhlo vyhodnoceni 
nabídek na prodej 17 stavebních parcel v lo-
kalitě, kterou územní plán označuje jako Z15. 
Je to plocha navazující na zastavěné území 
města v jeho SV části.
Zájemci podali nabídky celkem na 14 parcel. 
O 2 parcely neprojevil zájem nikdo a jedna  
byla stažena z nabídky kvůli chybě ve zveřej-
něném záměru. Komise, určená radou města, 
brala při hodnocení v úvahu jak výši nabíd-
nuté ceny, tak i preferenci, kterou zájemci té 
které své nabídce přisoudili. Po vyhodnocení 
obou těchto faktorů bylo jasné, že se prodalo 
10 parcel. 
Rada poté rozhodla, že bude vyhlášeno dru-
hé kolo prodeje, do kterého bude zařazeno 
7 stavebních parcel. Pro úplnost zopakuji 
zásadní věci: 
Postup prodeje těchto parcel se řídí spe- 
ciálními zásadami pro prodej v této lokalitě. 
Zájemci o  koupi vyplní formulář, který je 
přílohou záměru. Uvedou svoji nabídko-
vou cenu (při respektování minimální ceny 
schválené zastupitelstvem) a složí jistinu ve 
výši 20 000 Kč. Nabídky musí být doruče-
ny předepsaným způsobem do podatelny 
města Planá do 5. 6. 2026 do 12:00. Každý 
zájemce může podat nabídky na maximálně  
5 pozemků, s uvedením priority a se slo-
žením příslušné jistiny za každou podanou 
nabídku. 
Nabídky bude vyhodnocovat stejná komise, 
jako v prvním kole. Zasedání této komise, 
otvírání obálek a posuzování nabídek pro-
běhne dne 10. 6. 2026 od 16:00 v zasedací 
místnosti městského úřadu. Všichni zájemci  
o  koupi, kteří podali nabídku, se mohou  

tohoto zasedání komise zúčastnit v posta-
vení pozorovatelů.
Předpokládáme, že o samotném prodeji se 
bude rozhodovat na schůzi zastupitelstva 
dne 24. 6. 2026. 
Poté budou s  kupujícími uzavírány kupní  
smlouvy, a  také tzv. plánovací smlouvy. 
V těch je obsažen závazek města vybudovat 
v lokalitě do určitého termínu sítě technické 
infrastruktury, a závazek kupujícího k úhradě 
podílu na této infrastruktuře.
Součástí kupní smlouvy je závazek kupujícího  
jednak do určité doby postavit na parcele 

rodinný dům, a také respektovat podmínky 
umístění a vzhledu stavby, které jsou obsa-
ženy v územní studii, jež je nedílnou přílohou 
záměru.
Jednotlivé parcely byly odděleny geomet-
rickým plánem, který je v současné chvíli již 
zapsán v katastru nemovitostí. 
Na některých z parcel se nachází nadzemní  
vedení vysokého napětí. Tato skutečnost 
byla samozřejmě brána v úvahu při stano-
vování minimálních cen těchto parcel a  je 
vždy zmíněna v příslušném záměru. 

Pavel Nutil, místostarosta

Druhé kolo prodeje stavebních parcel 

Potřebujete se zorientovat v péči o blízkého,  
řešíte náročnou životní situaci nebo hledáte 
podporu po ztrátě? Obraťte se na Poradnu 
Domácího hospice Západ v Tachově.
Nabízíme pomoc s  orientací v  systému 
zdravotní a sociální péče, poradenství v ob-
lasti péče o blízké i psychickou podporu. 
Služba je bezplatná, diskrétní a otevřená 
všem dospělým.

	 náměstí Republiky 70, Tachov
	 +420 601 082 240
	 poradna@hospiczapad.cz
	 www.hospiczapad.cz

Domácí hospic Západ zve na festival  
Houkačky 2026
Domácí hospic Západ zve širokou veřejnost 
na rodinný festival Houkačky 2026, který se 
uskuteční v sobotu 16. května v Městském 
parku v Plané u Mariánských Lázní.
Akce nabídne pestrý a atraktivní program 
pro děti i  dospělé. Domácí hospic Západ 
se do festivalu aktivně zapojuje a společně 
s dalšími účastníky přispívá k šíření osvěty 
v oblasti paliativní péče.
Návštěvníci tak mají příležitost nejen strá-
vit příjemný den, ale také se dozvědět více 

o důležitosti podpory kvality života a péče 
o své blízké v poslední fázi života.
Vlídná rozloučení – doprovázení v poslední 
fázi života
Domácí hospic Západ, z. s., nabízí službu  
Vlídná rozloučení, která přináší citlivou 
podporu rodinám v čase loučení s blízkým 
člověkem.
Pomáháme vytvořit rozloučení, které bude 
osobní, klidné a důstojné. Provázíme vás ce-
lým procesem – od prvního setkání a návrhu 
parte, přes výběr místa a podobu vzpomín-
kové řeči až po přípravu a samotné vedení 
obřadu. Vycházíme z přání rodiny i jedineč-
nosti životního příběhu každého člověka. 
Naším přáním je být oporou v  křehkém  

období a  pomoci vytvořit prostor, kde se 
může rozloučení stát přirozenou součástí 
života – s úctou, klidem a blízkostí.
V  případě zájmu či dotazů nás můžete  
kontaktovat na tel. 601 082 240.

Příjem do paliativní péče, zápůjčky pomů-
cek a poradenství: Marie Dvořáková DiS.

	 601 082 240, 
	 poradna@hospiczapad.cz
	 725 033 250

Osobní schůzky, příjmy do péče a zápůjčka 
pomůcek po předchozí telefonické domluvě: 
od pondělí do pátku v čase od 8.00–15.00 hod 

Veronika Sovičová, fundraiserka a PR

Poradna Domácího hospice Západ v Tachově
Zdroj: Pavel Nutil

Poděkování
Chtěli bychom touto cestou poděkovat Domácímu hospici Západ za pomoc a podporu, 
díky které mohla naše maminka prožít své poslední dny doma.
Náš velký dík patří zejména paní doktorce MUDr. Zlatě Šlehoferové, vrchní sestře  
Markétě Kovandové a Libuši Tomšů za jejich nesmírnou obětavost a lidský přístup.

S vděčností, rodina Lešákova
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Uzavírka  
komunikace 
náměstí Svobody
Rádi bychom vás upozornili, že v úterý 
5. května bude na náměstí Svobody od 
10:00 do 13:00 uzavřena jednosměrná 
komunikace od budovy obchodního 
domu Hraničář k budově čp. 56 (info-
centrum/knihovna) z  důvodu konání 
Oslav osvobození. 
Děkujeme za pochopení. 

Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury

Uzavírka  
parkovišť
Rádi bychom vás upozornili, že v sobotu  
16. května budou od 6:00 do 22:00 
uzavřena obě parkoviště mezi základní 
školou na náměstí Svobody a Městským 
parkem, a také parkoviště u tenisových 
kurtů v Revoluční ulici. Tato parkoviště 
budou uzavřena z důvodu konání akce 
Houkačky Planá 2026. 
Děkujeme za pochopení. 

Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury

V sobotu 14. března 2026 se v obřadní síni 
Městského úřadu Planá uskutečnilo slav-
nostní vítání nových občánků města, které 
přivítaly starostka města Mgr. Martina Ně-
mečková a matrikářka Romana Donovalová.
Atmosféra byla příjemná, slavnostní a záro-
veň velmi rodinná – přesně taková, jakou si 
tato krásná tradice zaslouží.
Slavnost zahájily děti z místní mateřské školy,  
které si připravily krátké pásmo básniček. 

Jejich vystoupení dodalo celé akci milý 
a hravý tón a vykouzlilo úsměv na tvářích 
rodičů i hostů.
Mezi nové občánky Plané, kteří byli během 
obřadu slavnostně uvedeni do života měs-
ta, patří Sofie, David, Dominika, Natálie, 
Marek, Denisa, Izabela a  Matyáš. Každé 
z dětí bylo jmenovitě přivítáno a rodiče si 
převzali dárek jako symbolickou pozornost 
města.

Součástí obřadu byl také tradiční podpis 
rodičů do pamětní knihy města Planá. Ma-
minky nových občánků obdržely květinu 
jako poděkování a ocenění jejich nejdůleži-
tější životní role. Na závěr proběhlo oblíbené  
focení dětí v kolébce.

Romana Donovalová,  
správní odbor – matrika

Vítání občánků

Foto: Petra Trávníčková

Upozornění na nezaplacené  
místní poplatky
Upozorňujeme občany, kteří dosud neuhradili místní poplatek za svoz komunálního odpadu 
a místní poplatek za psy, aby tak učinili co nejdříve. Splatnost poplatku byla 31. 3. 2026.
Poplatek je možné uhradit v  pokladně MěÚ Planá nebo bezhotovostně na účet  
č. 429704/0600. Pro správné přiřazení je nutné si zavolat pro VS na telefonní číslo 374 752 918. 

Marta Svejkovská, referent správního odboru

Z plánských kronik
(kronika města 1945—1966)
Od roku 1990 se vždy 5. května na plánském 
náměstí koná Slavnost svobody jako připo-
mínka osvobození našeho města americkou 
armádou.
Kronikář Alois Lokajíček započal poválečné 
zápisy v městské kronice citací projevu před-
sedy místní správní komise Josefa Chumy  
z 5. 5. 1946:
„Jedno město po druhém bylo osvobozováno 
spojeneckými armádami. Druhá světová válka 
se neodvratně blížila ke konci. Dne 6. května 
v půl desáté hodině dopolední dopadly první 
rány na město. Právě v tu dobu vjížděl první 
americký tank na náměstí. Německé vojsko je 
shromážděno na náměstí. V budově nynější 
Slávie měli své komando. Četnická kasárna 
byla ve staré české škole. Již se vzdávají první 
vojáci. Za tankem vjíždí několik džipů. Ame-
ričtí vojáci seskakují, vbíhají do domů a hle-
dají zbraně. Vyhláška vyzývá obyvatelstvo, 
aby odevzdalo veškeré zbraně, dalekohledy 
a fotografické přístroje. Zajatci jsou shromáž-
děni v budově gymnasia...“

Kronikář Alois Lokajíček o tom napsal:
„„Dne 26.listopadu 1945 opustila armáda 
americká naše město a stáhla se k západní 
hranici čsl. státu. Několik dní před odjezdem 
uspořádal velitel slavnostní rozloučení, na kte-
ré pozval asi 25 osob, většinou členy a úřední-
ky okresní správní komise.““

Michaela Vrzalová, kronikářka

Zdroj: Kathleen Lemons Hofmann
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úterý 19. 5. 2026 v 19:30

Planá, KINONEKINO,  
nám. Svobody 34 

Vstupné: 390,- 

Předprodej on-line: www.kulturavplane.cz  
nebo v Plané v infocentru, nám. Svobody 56.
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Od května 2026 rozšiřuje Pečovatelská služ-
ba Planá svou provozní dobu. Služby jsou 
nově poskytovány od 7:00 do 20:00 hod. ve 
dnech pondělí – neděle, vč. státních svátků.
V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat.

Péče o vaše blízké nemusí být nad vaše síly
Chcete pro své rodiče to nejlepší, ale sami 
už občas nevíte, kam dřív skočit? Jsme tu, 

abychom vám ulevili a vašim blízkým zajistili 
bezpečí a pohodlí tam, kde to mají nejraději 
– doma.
Pomůžeme s hygienou, nákupy, přípravou 
jídla nebo prostě jen jako společnost. Na při-
loženém QR kódu najdete kompletní přehled 
našich služeb. Rádi vám pomůžeme i s vyří-
zením příspěvku na péči.
Máte dotazy? Napište nám na e-mail:  
pecsluzbaplana@seznam.cz nebo zavolejte 
na 730 511 976. 

Senior expres – zvýhodněná přeprava
Od ledna 2026 je v provozu služba Senior 
Expres. Cílem této služby, zřizované měs-
tem, je ulehčit život a  pohyb seniorům 
a  zdravotně postiženým v  obci. Zájemci 
o  zvýhodněnou přepravu ji mohou využít 
např. k návštěvě lékaře, úřadů, do lékárny, 
obchodu. Pokud osoba potřebuje pomoc při 
doprovodu, může se obrátit na pečovatel-

skou službu. Služba je k dispozici ve dnech 
pondělí–pátek v době 8:00 až 12:00 hod. 
Bližší informace na letácích nebo webových 
stránkách města.
Objednávka služby: 702 139 074

Simona Peteříková,  
vedoucí pečovatelské služby

Rozšíření pracovní doby  
pečovatelské služby

Foto: Lenka Přibylová

Foto: Simona Peteříková

Muzika, divadlo, festivaly, koncerty, dětský 
program, letní kino a  další open-air pro-
gram je pro vás připraven od května do září 
na mnoha místech v Plané.
Celý program zahájil tradiční Čarodějnický 
rej 30. dubna v Městském parku. 
Ve čtvrtek 7. května bude zahájena 32. vý-
stavní sezóna Galerie ve věži výstavou fo-
tografa Jana Kirschnecka. Dalším vystavují-
cím bude od 17. 7. malířka Kristina Maršíková 
Málková. 
V sobotu 16. 5. se uskuteční v Městském par-
ku 2. ročník jedné z největších letošních akcí 
pro širokou veřejnost HOUKAČKY PLANÁ 
2026. Zábavný den pro celou rodinu nabídne  
pestrý program pro děti i dospělé, kteří se 
také dozví spoustu užitečných informací 
o práci hasičů, zdravotníků, policistů, vojá-
ků, nízkoprahových organizací, skautů atp.  
Pro děti zahraje od 11 hod. skupina Pískomil 
se vrací. Celý program doprovodí food zóna 
s pestrou nabídkou jídla i nápojů.

Zdroj: Charlie Slavík revue

V sobotu 13. 6. se bude již pošesté v sadu 
na Bohušově vrchu konat FESTIVAL TŘEŠNÍ.  
Zahrají: Přelet M. S., Doladíme, Frýda & Com-
pany a Charlie Slavík revue. Program nabídne 

také zábavu pro děti a stylové občerstvení.
Sérii letních projekcí odstartuje 2. 7. LETNÍ 
KINO ve 21:00 na parkovišti před vchodem 
do KINANEKINA. Na další filmy pod širým 
nebem se můžete těšit 30. 7., 21. 8. a 3. 9. 
V  případě nepříznivého počasí proběhne 
projekce uvnitř Kinanekina.

Zdroj: Poetika

Největší venkovní akcí roku je v sobotu 25. 7.  
již tradiční akce ANENSKÁ POUŤ. Pro ná-
vštěvníky bude připraven bohatý program 
včetně stánků a pouťových atrakcí. Od 10:00 
se budou na podiu střídat kapely Chodovarka,  
Fast Food Orchestra, Ocho Rios, AC/DC 
Tribute Pardubice a celý program zakončí 
koncert kapely POETIKA.
Následující den v neděli 26. 7. bude patřit 
duchovní hudbě v poutním kostele sv. Anny. 
Milovníci koncertů klasické hudby se mohou 
těšit na koncert v rámci Českého varhanního  
festivalu.
Pro milovníky divadla je na srpen přichys-
tán již tradiční festival LÉTO S DIVADLEM 
V PLANÉ. Program i letos nabídne akce pro 
děti. V týdnu od 24. do 28. 8. budou pro 
děti od 6 do 10 let probíhat tvůrčí drama-
tické dílny, které se budou konat každý den 

od 8:00 do 16:00. Děti si formou hry osvojí 
základy komunikace, verbální prezentace 
a jiné dovednosti. Na závěr kurzu připraví 
děti vystoupení pro veřejnost. 
Večerní divadelní představení se budou konat 
v Kiněnekině vždy od 19:30 hod. a vchod bude 
tradičně letní přes zahrádku KINANEKINA. 
Program také nabídne vystoupení souboru 
V.O.S.A. Theatre s divadelním akrobatickým 
představením První krok, které se odehraje 
v Městském parku pod širým nebem.

Zdroj: Fosťa Fišer a Michal Tučný revival

Bohatý letošní open-air program zakončí 
v pondělí 28. 9. SLAVNOST NA VÁCLAVA. 
Od 11:00 hodin se na podiu vystřídají tito 
interpreti a kapely: písničkář Michal Horák, 
Roman Horký se skupinou Kamelot a Rosťa 
Fišera a Michal Tučný revival. Součástí slav-
nosti bude také velká gastronomická akce 
Street Food festival na náměstí.
Všechny podrobné informace k jednotlivým 
akcím naleznete na webu kulturavplane.cz. 
K dispozici jsme pro vás samozřejmě také 
osobně v  infocentru v  č.p. 56 na náměstí 
Svobody.

Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury

Městská letní kulturní sezóna začíná
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Napjatá atmosféra, emoce jako na horské 
dráze a  vítězství, o  kterém rozhodly se-
tiny sekundy. Plzeňské vědecké centrum 
Techmania hostilo 7. ročník mezinárodní 
robotické soutěže ROBO-VEHICLE PILSEN. 
V obrovské konkurenci technických špiček 
zazářili žáci ze Střední školy živnostenské 
a Základní školy v Plané a dokázali, že i malá 
škola dokáže konkurovat světovým velmo-
cím.
Do západočeské metropole letos dorazily 
týmy z celé Evropy i ze světa – své doved-
nosti přijeli poměřit studenti z Chorvatska, 

Německa, Portugalska, Ukrajiny, a dokonce 
i  z  daleké Číny a  Turecka. Úkol byl jasný, 
ale mimořádně náročný: sestrojit robotické 
vozítko, odprezentovat ho odborné porotě 
v angličtině a v  co nejkratším čase projet 
vytyčenou trať s kelímkem plným vody.
Vsadili jsme na tradici i modernu.
Naši školu reprezentovala dvě vozítka pod 
vedením technického dohledu Bc. Jaromíra 
Žáka a Ing. Zdeňka Váchy. Týmy ve složení 
Jakub Kašpar, Štěpán Koranda, Jan Botek 
a Robin Hrad ukázaly obrovskou kreativitu, 
která v  Plané staví na pevných základech 

poctivého řemesla. Žáci sestrojili dvě sou-
těžní vozidla – jedno v historickém konceptu 
a druhé v moderním provedení.
Tato sázka na spojení tradice a  inovace se 
dokonale vyplatila. V silné mezinárodní kon-
kurenci se našim žákům podařilo uspět v ka-
ždé kategorii. Domů si odvezli neuvěřitelnou 
sbírku trofejí:
2× zlatá medaile
1× bronzová medaile
Celkové 1. místo v absolutním pořadí soutěže

Jaromír Žák, učitel

Žáci z Plané vezou z mezinárodní  
soutěže absolutní zlato!

Zdroj: Archiv SŠŽ Planá

V týdnu od 24. do 28. srpna jsou v rámci pro-
gramu Léto s divadlem v Plané připraveny 
tvůrčí dramatické dílny pro děti od 6 do 12 let.
Budou probíhat po celý pracovní týden vždy 
od 8 do 16 hodin. Děti si formou hry osvojí 
základy komunikace, verbální prezentace, 
veřejného vystupování a  další dovednosti. 
Dílny povedou lektorky Mgr. Petra Tomáš-
ková (vedoucí odboru kultury MěÚ Planá) 
a další dvě lektorky MgA. Kateřina Tschor-
nová a MgA. Gábina Berková (herečky, absol-
ventky DAMU Praha a pedagožky).
Během týdne děti připraví na závěr celého 
kurzu pro veřejnost společné vystoupení. 
Cena za dílnu / pětidenní kurz je 1.300 Kč + 
společné obědy (částka bude upřesněna dle 
individuální domluvy). Pro bližší informace 
mě kontaktujte na tel.: 728 488 038. Kapacita  
kurzu je omezená.

Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury

Týdenní tvůrčí dílny pro děti

Foto: Blanka Borůvková
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PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK
Periodický tisk územního samosprávného celku • MĚSÍČNÍK • 35. ročník • 
VYDÁVÁ: Město Planá, náměstí Svobody 1, 348  15 Planá, IČO 00260096 
pro město Planá • KOREKTOR: Robin Smrček • EDITOR: Petra Tomášková 
• E-MAIL: planskymesicnik@muplana.cz • REDAKČNÍ RADA: Petra Tomáš-
ková, Zuzana Pilátová, Eva Podušková, Anna Prášková • CENA: ZDARMA • 
NÁKLAD: 1200 ks • TISK: H.R.G. spol. s r.o., Svitavská 1203, 570 01 Litomyšl

VÝDEJNÍ MÍSTA: Česká pošta, trafika (nám. Svobody), Papírnictví Milena 
Blažková, obchodní dům, pokladna MěÚ Planá, infocentrum, Hadrotéka — 
recyklomóda, Autodíly Vilímová (ul. Na Sádkách 834), samoobsluha na síd-
lišti (ul. Fučíkova), Bufet u Jakuba, Drogerie Klimentová, Roxy na nádraží, 
Bylinky Bonka, nádraží ČD, Lékárna Chodová Planá (Chodská 4, Chodová 
Planá)

UZÁVĚRKA ČÍSLA 6/2026: 17. 5. 2026. Příspěvky 
zasílejte na  e-mail redakce, popřípadě vhoďte 
do poštovní schránky umístěné u vchodu na radnici. 
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, upra-
vit či nezveřejnit, zejména s  ohledem na  omezený 
rozsah periodika. Zapsáno v evidenci periodického 
tisku Ministerstva kultury pod registrační značkou 
MK ČR E 13389.

CHCETE 
INZEROVAT  
V PLÁNSKÉM 
MĚSÍČNÍKU?

Inzerentům nabízíme pět 
formátů v cenovém rozpětí 
od 176 do 870 Kč, je možné 
otisknout inzerát jak v čer-
nobílém, tak barevném 
provedení. Více informací 
o možnostech inzerování 
v Plánském měsíčníku  
najdete na webu města 
www.plana.cz, kde máte 
možnost zhlédnout také 
starší čísla periodika.

Neváhejte a napište na mail:  
planskymesicnik@muplana.cz.

NABÍZÍM DOMÁCÍ 
VAJÍČKA 
– osobní odběr

 Kříženec 10   605 008 285

HLEDÁME
brigádníka k mlýnku  
a paní na úklid

 721 009 771

Lucie Vrzalová 
finanční poradce 

Nevíte si rady s financemi nebo chcete nezávislý pohled?  
Individuální přístup, srozumitelně a bez zbytečných složitostí.

Kontaktujte mě – ráda se s vámi potkám.
 605 174 556   vrzalova.l@kapitol.cz

	 hypotéky  
	 a refinancování

	 investice  
	 a tvorba rezerv

	 úvěry 

	 životní i majetkové 
	 pojištění



Kalendář akcí  květen 2026
www.kulturavplane.cz

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! Sledujte aktuální program na www.kulturavplane.cz.
Městská knihovna a infocentrum, předprodej vstupenek: nám. Svobody 56, tel.: 374 792 721  •  KINONEKINO, nám. Svobody 34, tel.: 371 439 910 

(informace podáváme hodinu před začátkem programu)  •  Městský úřad — odbor kultury, nám. Svobody 56, tel.: 728 488 038, 374 794 223
Předprodej a rezervace: infocentrum — městská knihovna nebo on‑line na www.kulturavplane.cz

Datum Čas Název akce Místo konání Vstupné
út 5. 5. 11:00 SLAVNOSTI SVOBODY – 81. výročí osvobození Plané armádou Spojených států amerických. Pietní akt za účasti 

zástupců města a hostů, vystoupení vokálního souboru TUTTI VOCI, konvoj vozidel. nám. Svobody vstup volný

st 6. 5. 13:00–16:00 DESKOBORCI – herní klub pro hráče deskových her, pro zkušené hráče i začátečníky. Hráči mohou využít deskové  
hry z knihovny nebo si donést z domova vlastní.

budova čp. 56, knihovna 
oddělení pro děti a mládež vstup volný

čt 7. 5. 17:00
ZAHÁJENÍ VÝSTAVNÍ SEZÓNY V GALERII VE VĚŽI. Vernisáž výstavy fotografií ašského rodáka a fotografa Jana 
Kirschnecka / kurátorka Jana Pokorná Kalousková, výstava potrvá od 8. 5. do 12. 7. Další výstava bude patřit autorce 
Kristině Maršíkové Málkové a bude probíhat od 17. 7. (vernisáž) do 30. 9. / kurátor Adam Hnojil.

Galerie ve věži vstup volný

ne 10. 5. 15:00/17:00 DEN MATEK – kulturní program pro maminky a všechny ženy. K poslechu i tanci zahraje JH BAND z Plané.  
Občerstvení zajištěno.

DPS Bohušova ul.
DPS Smetanova ul. vstup volný

so 16. 5. 11:00
PÍSKOMIL SE VRACÍ – živelný koncert pro děti i rodiče. Členové kapely vám budou povědomí. Možná i styl písniček 
vám přijde známý, není to náhoda! Většina postaviček z Pískomila, ale i jeho hosté, se totiž podíleli na repertoáru 
kapely Kašpárek v rohlíku. Dobrých písniček není dost! Koncert se uskuteční v rámci akce HOUKAČKY 2026. 

Městský park vstup volný

so 16. 5. 10:00–17:00

HOUKAČKY – ZÁBAVNÝ DEN PRO CELOU RODINU. Festival, kde se děti i dospělí nejen baví, ale také se dozví 
spoustu užitečných informací. Houkačky přivezou den plný zábavy, adrenalinu a různorodé techniky. Houkačky jsou 
preventivní, edukativní a zábavný festival, který představí práci hasičů, zdravotníků, policistů, vojáků, a také za pomocí 
nízkoprahových organizací poukazuje na důležitá témata, se kterými se setkáváme v každodenním životě. 

Městský park vstup volný

út 19. 5. 19:30
MONIKA NAČEVA – NEBE JE RUDÝ (30 LET). Výroční koncertní tour k reedici kultovního alba. To vychází po třiceti 
letech znovu a poprvé na vinylu, propojuje poezii Jáchyma Topola s hudebním vizionářstvím Jana P. Muchova  
a hlasem zpěvačky, který dokáže temným veršům dodat světlo. 

KINONEKINO 390 Kč

st 20. 5. 13:00–16:00 DESKOBORCI – herní klub pro hráče deskových her, pro zkušené hráče i začátečníky. Hráči mohou využít deskové  
hry z knihovny nebo si donést z domova vlastní.

budova čp. 56, knihovna 
oddělení pro děti a mládež vstup volný

pá 22. 5. 10:00 KOLÁŽ A OBRAZ – výtvarná dílna pro školní děti. Veškerý materiál bude na místě k dispozici. budova čp. 56, knihovna 
oddělení pro děti a mládež vstup volný

pá 22. 5. 9:00–11:00 DĚTI NÁS BAVÍ – volně otevřená herna pro všechny školní děti, které hledají přívětivé místo pro společnou hru. budova čp. 56, knihovna 
oddělení pro děti a mládež vstup volný

ne 24. 5. 14:00–17:00 ZUŠ OPEN – 10. ročník celostátního festivalu ZUŠ ve veřejném prostoru. Matiné – výtvarné a hudební odpoledne.  
Dny oslav a sdílení radosti z umění po celé České republice. 

před budovou ZUŠ na ulici 
Dukelských hrdinů vstup volný

ne 24. 5. 17:00–19:00 ZUŠ OPEN – 10. ročník celostátního festivalu Základních uměleckých škol ve veřejném prostoru.  
Podvečer s divadlem a tancem. Nejrozsáhlejší kulturní událost uměleckých škol po celé ČR. KINONEKINO vstup volný

st 27. 5. 13:00–16:00 KNIŽNÍ MINITRH – deskové hry, tvůrčí dílna, knihovnický minitrh pro účastníky čtenářské ligy. budova čp. 56, knihovna 
oddělení pro děti a mládež vstup volný

so 30. 5. 13:00–17:00 DEN DĚTÍ – zábavná stezka s odměnami, skákací hrady a doprovodný program. Občerstvení zajištěno.  
Pořádá Dům dětí a mládeže při ZŠ Planá. Městský park vstup volný

PRŮBĚŽNĚ

vždy  
v út, čt 9:00–11:00 DĚTI NÁS BAVÍ – zázemí herny pro všechny dospělé s dětmi, kteří hledají přívětivé místo s vybavením,  

zázemím a s prostorem pro setkávání.
budova čp. 56, knihovna 

podkrovní sál 30 Kč

st 14:00–17:00
ČAJ O DRUHÉ – setkání v knihovně v rámci komunitního programu pro veřejnost. Akce je otevřená i pro neregistrované 
návštěvníky knihovny. Můžete využít prostor k setkávání s přáteli, v případě zájmu vám knihovnice představí aktuální 
knižní tipy.

Infocentrum, knihovna
budova čp. 56, čítárna vstup volný

VÝSTAVY

po–ne volně přístupný 
exteriér

TEREZA MARIANOVÁ – CUKRÁRNA, výstava volné tvorby absolventky Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara, 
ilustrátorky, malířky, básnířky a autorky knih. 

Galerie za sklem
ve Hvězdné ulici volně přístupné

po–pá v provozní době 
infocentra

TEREZA MARIANOVÁ – SPOJENCI, výstava ilustrací autorské knihy, která byla vydána v roce 2025 u příležitosti  
80. výročí osvobození města Plzně armádou Spojených států amerických. 

budova čp. 56, knihovna, 
vestibul a chodba

v 1. patře
vstup volný

po–pá v provozní době 
úřadu OHLÉDNUTÍ – výstava výtvarných prací žáků Základní umělecké školy v Plané pod vedením výtvarnice Lady Boušové. Městský úřad

vestibul a schodiště vstup volný

út–ne
od 8. 5. 13:00–17:00 JAN KIRSCHNECK – AUS DER ASCHE – výstava fotografií ašského rodáka / kurátorka Jana Pokorná Kalousková. 

Výstava potrvá do 12. 7. 
Galerie ve věži

s vyhlídkovým ochozem 60 Kč / 30 Kč

PŘIPRAVUJEME

so 13. 6. 10:00–18:00
FESTIVAL TŘEŠNÍ – 6. ročník festivalu – celodenní program v útulném prostředí třešňového sadu pod úpatím  
Bohušova vrchu. Účinkují: PŘELET M. S., DOLADÍME, FRÝDA & COMPANY a CHARLIE SLAVÍK REVUE.  
Občerstvení, třešňové dobroty, hry pro děti a orientační bludiště. 

Bohušův vrch
třešňový sad vstup volný

pá 17. 7. 18:00 KRISTINA MARŠÍKOVÁ MÁLKOVÁ – HIGHER THAN THE SUN, autorka propojuje tradičně pojatou malbu s experimen-
tálně laděnými přístupy. Absolventka ateliéru Karla Strettiho na Akademii výtvarných umění v Praze.

Galerie ve věži
s vyhlídkovým ochozem 60 Kč / 30 Kč

so 25. 7. 10:00–23:00 ANENSKÁ POUŤ – kapely Chodovarka, Fast Food Orchestra, Ocho Rios, AC/DC Tribute Pardubice a celý program 
zakončí koncert kapely POETIKA. Stánky, pouťové atrakce, výstavy a další program. nám. Svobody vstup volný

ne 26. 7. 16:00 ČESKÝ VARHANNÍ FESTIVAL 2026 – cílem festivalu je pořádání koncertů v nejrůznějších městech a obcích  
České republiky, bez ohledu na jejich velikost, význam a region. Jediným kritériem je propagace historických varhan. kostel sv. Anny u Plané 80 Kč


